

积极参与公益活动 他们的寒假里爱心满满

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛)如何过一个充实而有意义的寒假?这群学生在假期中积极参加公益活动,收获了不一样的快乐与满足。

在公益活动中培养责任感

“帮助别人总会特别开心。”五年级的袁嘉怡就读于市二中枫溪学校小学部西校区,爸爸是株洲晚报志愿者,只要时间充裕,爸爸都会带着她一起参加公益活动。今年春节前夕,“爱心年夜饭”公益活动再次启动。尽管活动当天天气骤降,还飘起了雪花,但她还是和六年级的表姐早早起床出门,一同成了志愿队伍中的小帮手,为大家搬运物资。

“祝爷爷奶奶新年快乐,身体健康。”每到一走访对象家中,孩子们都会热情地送上祝福,也融化了老人们的心。

宋楚皓、宋伽熠两姊妹也是“老”志愿者了,不仅经常参加公益活动,他们还用压岁钱资助了茶陵的贫困学生。今年春节前,他们在爸爸的带领下去看望慰问抗战老兵,还分别从各

大学生当好返乡志愿者

家住天元区的彭浩祺就读于华北电力大学,在网上完成期末考试后,她就和爸爸一同参加爱心走访慰问活动。她说,从小学开始就经常和家人参加公益活动,在大学期间也不间断。她表示,在帮助他人的同时,自己也能收获满满的快乐和幸福。

据了解,今年寒假期间,我市为返乡大学生策划了丰富多彩的活动。

1月中旬,市司法局、天元区司法局联合组织返乡大学生志愿者开展“送法下乡”活动。大学生志愿者们用自己所学的知识,为广



▲小学生冒雪参与株洲晚报志愿者联合会公益活动。记者/戴凛 摄

自的压岁钱中拿出500元捐给老人。

“希望孩子们通过公益活动去了解社会,从小培养社会责任感。”家长李珊珊在深圳工作,在了解到株洲晚报志愿者联合会举办的志愿活动后,特意带着6岁的女儿提前赶回株洲,一同参加活动。

群众普及民法典、禁毒、防电信诈骗知识,并帮助村民解答生活中遇到的法律问题。

大学生谭晓琳说,在担任芦淞区爱心公益协会见习秘书的一个多月里,她感受到“赠人玫瑰手留余香”的快乐。如果以后还有这样的机会,她会更加积极参加这样的社会实践活动。

荷塘区返乡大学生张恒在假期参与了社区网格工作,他表示,通过实践让他在真正见识家乡巨大改变的同时,也有了一些关于社会建设的心得体会。

教师志愿者进社区 教学生练武术



1月30日,荷塘区美的学校党支部书记黄英、学校党员教师颜晓奇走进城发郦城小区,为孩子们带来了一节轻松有趣的武术基本动作教学课程。

在简单的热身活动之后,老师和孩子一起学习了弓步、马步、虚步等武术基本动作。课堂虽不在学校内,但丝毫不影响孩子们的兴致,他们一举一动认真专注,一招一式张弛有度,让孩子们感受到了中华民族传统文化的魅力。

(株洲晚报融媒体记者/谭筱 通讯员/熊端 摄影报道)

解决城市调度服务难题 湖汽职院获智能交通优秀项目案例奖

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/曹刚)日前,湖南省智能交通行业协会公布了2022年度湖南省智能交通优秀项目案例奖名单,湖南汽车工程职业学院是唯一获奖的院校单位。

据了解,该奖项是湖南省智能交通行业协会在省交警总队等主管单位指导下,为鼓励在湖南省智能交通发展中作出突出贡献的单位或团体,进一步推动湖南省智能交通事业的发展而设立的。

此次获奖项目“基于遥感卫星影像的城市交通调度解决方案”是湖汽职院与科大讯飞股份有限公司在智能交通领域产教融合的代表

成果之一。该成果是湖汽职院师生与科大讯飞技术专家为解决城市调度服务成本高的问题,应用遥感卫星影像提取技术、整合智能交通企事业单位资源,进行城市交通流提取实验后开发完成的。产品在试用阶段达到了非常好的效果,在铜陵、株洲等地试用后效果良好,获得了科大讯飞与当地交管部门的一致好评。

目前,该院项目团队拥有物联网、车路协同、遥感技术、北斗导航方面的专利和软件著作权16项,省级以上科研项目3项,为企业实现经济效益达300万元,已与科大讯飞达成投资意向,并计划在教育部“创联虹桥”优秀项目资源对接会上进行签约。

残疾考生高考可获合理便利 3月28日前须完成申请

本报讯(株洲晚报融媒体记者/谭筱)听力残疾考生可免除外语听力考试,允许视力残疾考生携带答题所需的盲文笔等辅助器具或设备……记者昨从市教育考试院获悉,为了保障残疾人平等参加高考的合法权益,省教育考试院公布了合理便利的种类及申请程序,残疾考生在参加高考时可申请获得合理便利。

记者了解到,已经参加2023年高考报名且持有第二代及以上残疾人证(残疾人证须在有效期内)并申请提供合理便利的残疾考生,应在3月28日前到招生考试机构提出正式书面申请(过期不再受理)。申请考生应填写《残疾人报考湖南省2023年高考合理便利申请表》,并提供本人的第二代及以上《中华人民共和国居民身份证》和第二代居民身份证件原件。

所有申请合理便利的残疾考生信息须在所在中学和县市区、市州招生机构以及省教育考试院网站公示一周。经公示无异议的考生方可享受相应合理便利参加高考。

教师相聚云端 尽品阅读之乐



1月29日上午,市二中枫溪学校初中部举办了教师线上读书分享会,全体教师齐聚云端,共享文字之美,尽品阅读之乐。

读书是教师最好的修行,是助力教师提升自我的有效途径。为此,学校以备课组为单位组织了“教师共读”活动,搭建教师交流分享平台,丰富教师的教育智慧,以书香凝聚共识,促进教师自身专业发展。

(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/卢泳芳 摄影报道)

抓住习惯养成的好时机

戴凛

寒假即将结束,有的孩子生活起居规律混乱,有的孩子开始进入补作业模式。于是有家长开始疑惑,为什么“孩子上学期间什么都好,放假之后就变得懒散,生活也不规律,还管不住了”,觉得孩子放假之后的生活好像是突然变“乱”。

但笔者了解到,其实还有很多孩子并没有在假期中“迷失方向”,而是按照既定计划执行,日子过得充实而又有趣。

有教育专家指出,儿童不是用规则可以教得好的,规则总是会被他们忘掉的。但是习惯一旦培养成功之后,便用不着借助记忆,很容易地自然地就能发生作用了。因此不难发现,这些问题的根源还在于习惯。

家长的疑惑,很大程度上就是因为自家孩子没有养成良好的学习习惯和生活习惯。比如有的家长认为“孩子在假期里就应该多睡会儿”,于是早晨起床的时间越来越迟;“走亲太忙就过几天再写”,于是假期作业越积越多;“过年就破例多玩一会儿手机游戏”,于是孩子的兴趣开始转移了……

寒暑假是培养习惯的黄金时间,利用好这段时间,孩子可以有质的飞跃。但如果随意破坏规则,则会产生相反的效应,甚至让多年积累的好习惯“破功”。

假期还有不到一周的时间,家长要做好榜样和示范,配合孩子做好时间管理计划,让孩子在完成任务的满足中提升自我认同,从而帮助孩子提升自主学习力,养成自律习惯。

觅缘婚恋 神农公园 相亲角 免费看书 25元喝茶交友 (原麒麟婚介+株洲红娘+文姐婚介) 一站式服务 快速脱单 心理疏导 我负责搭建平台,你负责邂逅…… 男未婚,29岁,本科,央企技术员,帅气 男未婚,34岁,本科,事业单位管理,性格好 男未婚,25岁,本科,湖南广电,孝顺,上进 男离婚,69岁,市建公司工作,经济师,儒雅 男离婚,52岁,国企,有房有车,性格豪爽 男离婚,43岁,本科,公务员正科,顾家 男离婚,60岁,央企退休,条件好,女儿已独立 女未婚,23岁,本科,老师,甜美 女未婚,29岁,本科,某局工作,秀气 女未婚,34岁,硕士,政府单位工作,有才华 女未婚,25岁,本科,公务员,高挑漂亮 女未婚,43岁,大专,会计师事务所,简单,白净 女离婚,53岁,个体老板,外形气质佳 女离婚,46岁,中专,家居老板,条件优 女离婚,35岁,大专,4S店店长,漂亮,身材好 女离婚,48岁,本科,公务员,清秀苗条 女离婚,68岁,国企退休,独居,小孩在北京 抖音号: my073128118100 公众号: 湖南跟谁文化 28118100 17769339520 地址: 中心广场 神农公园里面右边游船码头 广告

广告接待热线 288811369

19天治愈“白肺”患者 其女儿讲述救治经历

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺)近日,一名58岁的新冠病毒感染者从市中心医院顺利出院。然而,就在10多天前,她的病情恶化,胸部CT显示为“白肺”,血氧饱和度和低至70%。经过医生的治疗与护理,患者从病危中成功获救。谈起此次经历,患者的女儿袁冰感叹见证了“生死时刻”,将终生难忘。

下面是袁冰讲述其母亲的治疗过程: 2022年12月30日15时1分,我突然接到父亲的电话。

“快!你妈喘不上气!”电话那头,父亲焦急不已。

我火速赶到市中心医院急诊科,只见黑压压的到处是人,几乎连站脚的地方都没有。

“快叫张医生,2床情况不好!”护士陈学龄一边给我母亲插上吸氧管、测血压,一边急切地询问我。

此时,58岁的母亲面色晦暗,血氧血压均测不出来。她患有严重的糖尿病、高血压、脑萎缩,能闯过这一关吗?我前所未有的心慌了。

“你们不要怕,我们会尽全力治疗。现在消化内二科有个床位,我们马上送你妈妈到那里!”见我有些手足无措,陈学龄立马安抚道。

住院部飞奔,这只是与死神展开拉锯战的开始。

住院后,母亲的病情仍在恶化,胸部CT显示为“白肺”。她被诊断为新冠病毒感染危重症,随时可能需要使用ECMO治疗。

“我们为她进行了气管插管,熬过这一晚上再说!”医生将最坏的情况告诉了我。

这一晚,我无眠,而医护人员也在彻夜守着。万幸,坚强的母亲熬过了这一夜。

第二天,母亲被送进了小红楼。惶恐不安的我一度觉得她可能撑不下去。

母亲插着气管,一直处于昏迷状态,血氧时好时坏,血压也不太稳定。因为长期卧床,她的尾椎骨处又长了褥疮,原来130多斤的她已瘦至80多斤。

“你别害怕,我们都在!”管床医生许伟用最简单的话语给我提振信心。

呼吸机支持、镇痛镇静、高流量吸氧、纤支镜肺泡灌洗、侧卧位拍背……在小红楼的病房里,许伟医生在全力以赴争抢时间。

“别人都在努力,我不能放弃!”我也给自己加油鼓劲。

按照许伟医生的叮嘱,我给母亲用热毛巾擦身子,做手脚按摩,每隔一个小时帮她翻身一次,记录排便量的大小,用破壁机打碎食物,再通过胃管给母亲喂食,放母亲平时喜欢听的歌曲……

经过9天的不懈努力,奇迹真的出现了——母亲醒了。

拔管的那一天晚上,母亲血氧饱和度不稳定,从95掉到了70,一名男护士当即采取了吸痰刺激的方式,让母亲大口深呼吸,促使其血氧一下子就上来了。

很遗憾,我忘了询问这名“战士”的名字。

过了这个难关,许伟医生特意叮嘱我,不要掉以轻心。因为纤支镜检查,母亲的气道内有黄色浓痰无法自行排出。为此,医生再次调整治疗方案,鼓励母亲吹气球。

就这样,在医疗团队的精心照料下,母亲在不断好转。1月17日,她顺利出院。

就这样,她从死神手里逃了出来。

见证了这些“生死时刻”,我才懂得,只有医患间互相信任、家人全力守望,才能赢得希望!

石峰区一危房失火 周边有人焚烧枯叶



▲危房区域枯叶成片,一栋危房被烧毁。 记者刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)1月31日上午9时20分左右,石峰区铜塘湾街道杨梅塘社区电站生活区发生火灾事故,冒出滚滚浓烟。多辆消防车赶到现场处置。

电站生活区有多栋砖瓦结构的老旧平房,出入口均砌有砖墙封堵。

湖南省第五工程有限公司于去年3月张贴了“关于封闭电站生活区危房的通告”。通告内容显示,该公司决定对电站生活区三村、四村危房区域砌筑封闭围墙,采取切断电源、水源等措施,要求在危房区域内存放物品的住户和在危房区域饲养家禽、种菜的住户于2022年3月31日前搬走或对养殖场、菜地自行清理。

“封闭了,但时常有人在里面活动。”附近居民称,砌墙封闭危房区域,原本是为了改善电站生活区的环境卫生,加强危房安全管理,但有围墙处装了门,危房区域内有种菜现象。

事故导致一栋平房受损严重,无人人受伤。记者围绕着电站生活区封闭区域走访发现,封闭区域及围墙周边枯枝落叶较多,屋顶落有厚厚的枯叶。封闭区域周边至少3处地方留有焚烧枯叶形成的灰烬。在起火点附近,有成堆的枯叶仍在冒烟,幸好都很很快被扑灭。

具体起火原因正在调查中。消防部门提醒,目前天干物燥,火灾易发,请注意防火用火安全。

老人离家迷路 民警暖心相助

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/熊谅 罗蓉)1月27日至28日,市区公安机关处置两起老人走失事件。

1月27日晚10时许,经开公安分局职教城派出所民警在智谷广场巡逻时,发现一名老人在寒风中独自徘徊、颤颤巍巍,不知所措。民警赶忙上前询问,老人可能因年事已高、身体受冻等原因,表达不清楚,呼吸比较急促。民警遂将其带回所内,端上热茶,让其稍作休息。

交流中,老人似乎忘记记来时的路了,说不清具体的位置。民警发现老人的外衣口袋里有一张纸片,上面记录了老人的地址。民警立即与纸片记录所在地的村支书联系,让其帮忙找来老人的亲属。

在村干部的协助下,老人的儿子迅速赶到所内接老人,并感动得热泪盈眶,连声说“老父亲一直没回家,我们非常担心。多亏警察出手帮助,谢谢你们。”

原来,老人已有九十高龄,晚饭后出门走走,没想到越走越远,忘记了回家的路。

1月28日,渌口公安分局渌口派出所民警将一名走失老人安全护送回家。

当天上午11时许,有一位老人在松岗村一家商店附近迷路,接到热心群众报警后,民警立即赶到现场处置。因老人年事已高,无法准确说出个人信息和家庭住址,民警一面在社区居民微信群发布“寻人启事”,一面与同事实地走访调查。通过多方努力,终于成功确定老人身份信息和住址,并将老人平安送回家中。家属看到老人安然无恙,对民警表示感谢。

警方提醒,若家中有上了年纪,特别是记忆力明显下降或是患有疾病、身体行动不便的老人,尽量不要让他们单独外出。平时多关心、多关注老人的动向,在老人身上放置家人的联系方式,以便其走失后方便好心人联系到家人。

物管辞职后做贼 重返小区盗电缆

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/包寅)1月28日,攸县公安局破获一起盗窃案,犯罪嫌疑人竟是小区已经辞职的物管人员。

1月25日晚上,春联派出所接到辖区居民报警,称其放在某小区地下车库的电缆被人盗走,涉案价值1万余元。民警立即赶赴现场,通过调取视频监控和现场走访调查,成功锁定犯罪嫌疑人曾某民、曾某两人。在确认两人居住点后,民警立即进行蹲点守候,于1月28日晚上将两人抓获。

经调查,曾某民和曾某两人曾在该小区物业管理公司工作过,辞职后一直赋闲在家。仗着对该小区环境较为熟悉,两人合伙来到地下车库实施盗窃。目前,案件在进一步办理中。

民警表示,事发小区安防设施齐全,之所以发生这类盗窃案件,与保安警惕性不高有关。民警提醒,物业管理公司的安除了硬件要做足,值班的保安也要时刻警惕,并且要多留一个心眼,防止被不法分子钻了空子。

